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AYUNTAMIENTO VILLAMURIEL DE CERRATO

1

Nº igual que los sobres.

PROCEDIMIENTO: CONCURSO OPOSICIÓN

PLAZA/s: 5 PLAZAS ‐ PEÓN SERVICIOS MÚLTIPLES (4+1 contrato relevo)

PRIMER EJERCICIO DE LA FASE DE OPOSICIÓN

Será de carácter teórico y consistirá en contestar por escrito, durante el tiempo máximo de 60

minutos, un cuestionario tipo test de 50 preguntas (más 5 de reserva), con cuatro respuestas

alternativas, de las que una sola será la correcta, relacionadas con las materias que figuran en

las bases de la convocatoria.

El ejercicio de carácter teórico será valorado de 0 a 10 puntos.

Cada respuesta acertada se valorará con 0,20 puntos; cada respuesta errónea restará 0,10

puntos del total de la puntuación total obtenida; y las preguntas no contestadas, ni puntúan ni

restan.

Señale con una CRUZ (X) la respuesta que considere la correcta.

Las respuestas que contengan más de una Cruz o más de una señal, se considerarán erróneas,

salvo nota aclaratoria que no dé lugar a ninguna duda.
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TEST DE PREGUNTAS

1.º/.- Cuántas disposiciones transitorias tiene la Constitución española de 1978
 A/.- Nueve.
 B/.- Seis
 C/.- Ocho
 D/. - Una

2.º/.- Según la Constitución Española de 1978, el ejercicio del derecho de reunión
pacífica y sin armas, . . .

 A/.- no se puede ejercer este derecho.
 B/.- necesitará la comunicación previa a la autoridad.
 C/.- necesitará la autorización previa de la autoridad.
 D/. - no necesitará autorización previa.

3.º/.- ¿En qué artículo de la Constitución española de 1978 se reconoce el derecho
al trabajo?

 A/.- en el artículo 34.
 B/.- en el artículo 35.
 C/.- en el artículo 36.
 D/. - en el artículo 37.

4.º/.- La Ley de Prevención de Riesgos Laborales establece que . .
 A/.- Los trabajadores tienen la obligación de utilizar adecuadamente los
equipos de protección individual.
 B/.- Aconseja la utilización de los equipos.
 C/.- Que el único responsable en la mala utilización es el jefe más
inmediato.

 D/. - Ninguna de las tres anteriores es correcta.

5.º/.- ¿Para qué sirve un sifón?
 A/.- Evitar los malos olores.
 B/.- Para cortar el agua.
 C/.- Evitar escape de agua.
 D/. - Cerrar el paso al agua del desagüe.

6.º/.- Si vas a realizar una tarea con un compresor, ¿con qué debes de protegerte?:
 A/.- Con un chaleco si hace frío.
 B/.- Con unas botas de agua.
 C/.- Con unos cascos de protección acústica.
 D/. - Con unos guantes de goma para no ensuciarte las manos.

7.º/.- ¿Cuál de estas afirmaciones sobre válvulas de retención es correcta?

 A/.- Sirve para evitar que el agua circule a mayor presión de la establecida
por la tubería.

 B/.-Sirve para evitar el retorno del agua por la tubería.
 C/.- Se suele colocar antes del contador.
 D/. - Sirve para evitar que circule un caudal superior al máximo admitido por la
tubería.
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8.º/.- ¿Para qué se utiliza un “fan coil”
 A/.- Para calentar una sala.
 B/.- Para ventilar una sala.
 C/.- Para conseguir la humedad relativa que precisa una sala.
 D/. - Para depurar el aire vaciado de un edificio y poder recircular parte del
mismo, consiguiendo con ello, mayores cotas de ahorro energético.

9.º/.- En los trabajos de cavar es recomendable . . .

 A/.- utilizar perneras.
 B/.- colocar piernas rectas y juntas para evitar golpes con la azada en el tren
inferior.
 C/.- flexionar ligeramente las piernas y que estén separadas.
 D/. - realizarlos a última hora.

10.º/.- ¿Cuál de los siguientes equipos de protección individual no es propio de
trabajadores de poda?

 A/.- arnés para trabajos en altura.
 B/.- pantalón con protección al corte de motosierra.
 C/.- auriculares y casco con pantalla protectora.
 D/. - todos son utilizados según la herramienta a emplear.

11.º/.- La plomada sirve para ...
 A/.- Comprobar la profundidad de un trabajo.
 B/.- Comprobar la velocidad de un trabajo.
 C/.- Comprobar la verticalidad de un trabajo.
 D/. - Comprobar la humedad de un trabajo.

12.º/.- ¿Cuáles son los componentes de un mortero?

 A/.- Arena y cemento.
 B/.- Cemento, arena y agua.
 C/.- Grava, arena y cemento.
 D/. - Ninguna es correcta.

13.º/.- ¿Qué es una talocha?

 A/.- Una pieza de hormigón.
 B/.- Una herramienta para allanar superficies.
 C/.- Un ladrillo macizo.
 D/. - Ninguna es correcta.

14.º/.- Es correcto arreglar una mancha de humedad, inmediatamente después de
producirse?

 A/.- sí, hay que arreglarla antes de que se seque.
 B/.- no, es preferible humedecer primero completamente el resto del paramento.
 C/.- no, es preferible esperar a que se seque.
 D/. - sí, cuanto antes se arregle mejor.
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15.º/.- El herbicida de contacto debe aplicarse . . .
 A/.- con pulverización muy fina y sin viento.
 B/.- con pulverización muy fina y con viento.
 C/.- con pulverización media y ausencia de viento.
 D/.- ninguna de correcta.

16.º/.- Los tablones o chapas colocados sobre las borriquetas no deberán volar
más de

 A/.- 40 cm. por los lados, ni menos de 20 cm.
 B/.- 60 cm. por los lados, ni menos de 40 cm.
 C/.- 80 cm. por los lados, ni menos de 60 cm.
 D/. - 100 cm. por los lados, ni menos de 80 cm.

17.º/.- El formón con hoja curva se denomina . . .
 A/.- Escoplo.
 B/.- Guimbarda.
 C/.- Gubia.
 D/. - Raspadera.

18.º/.- La polea ...
 A/.- Sirve para pisar o aprisionar tierra, piedras o mortero.
 B/.- Rueda acanalada de tamaño pequeño, móvil alrededor de su e je, por
cuya acanaladura pasa una cuerda utilizada para levantar peso, etc.
 C/.- Herramienta metálica que se utiliza en el encofrado de los techos con
el fin de que la madera sostenga el hormigón hasta que se fragüe.
 D/. - Herramienta para mezclar mortero.

19.º/.- ¿Cuál es la hora más adecuada para regar?

 A/.- Entre las 12,00 y las 16,00.
 B/.- Entre las 00,00 y las 08,00.
 C/.- Entre las 18,00 y las 23,00.
 D/. - Ninguna es correcta.


20.º/.- ¿Qué es una red de riego secundaria?

 A/.- La que está antes de la llave de paso.
 B/.- La red de riego de la ciudad.
 C/.- La que empieza a regar en segundo lugar.
 D/. - La red de riego de aspersores.

21.º/.- Si tenemos un caudal de 4m3/hora y cada aspersor tira 1m3/hora debemos
colocar en cada sector de riego . . .

 A/.- 4 aspersores.
 B/.- 3 aspersores.
 C/.- 2 aspersores.
 D/. - los que necesites.
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22.º/.- La Calle Las Aceñas, se encuentra en el barrio de . .
 A/.- Ciudad Jardín Virgen Milagro.
 B/.- Calabazanos.
 C/.- Olmillos.
 D/. - Polígono Industrial.

23.º/.- No es un monumento de Villamuriel de Cerrato . . .
 A/.- Convento de Consolación de Calabazanos.
 B/.- La esclusa de Soto Albúrez del Canal de Castilla.
 C/.- La Iglesia de Santiago de los Caballeros.
 D/. - La Iglesia de Santa María la Mayor.

24.º/.- En excavaciones de tierras ¿qué sistema es el más adecuado para la
protección contra derrumbes?

 A/.- Entibado.
 B/.- Cinta señalizadora.
 C/.- Ambas respuestas anteriores son correctas.
 D/. - Ninguna es correcta.

25.º/.- ¿Quién preside el Pleno del Ayuntamiento?
 A/.-El Secretario municipal .
 B/.- El primer Teniente de Alcalde.
 C/.- El Alcalde.
 D/. - El Concejal de protocolo.

26.º/.- ¿Cuántos concejales tiene el Ayuntamiento de Villamuriel, incluido el Alcalde?

 A/.- 7.
 B/.- 9.
 C/.- 11.
 D/. - 13.

27.º/.- De acuerdo con el artículo 12 del convenio colectivo del personal laboral del
Ayuntamiento de Villamuriel de Cerrato 2020-2023, la jornada ordinaria de trabajo efectivo
será de . . .

 A/.- 30 horas semanales.
 B/.- 35 horas semanales.
 C/.- 37,50 horas semanales.
 D/. - 40 horas semanales.

28.º/.- En el Ayuntamiento de Villamuriel de Cerrato, ¿a quién le corresponde dictar
bandos?

 A/.- Al Pleno del Ayuntamiento .
 B/.- Al Alcalde.
 C/.- A la Junta de Gobierno Local.
 D/. - A cualquiera de los anteriores.
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29.º/.- Según el art. 17 del convenio colectivo del personal laboral del Ayuntamiento
de Villamuriel de Cerrato vigente, por tener 15 años de servicios reconocidos, se tendrá
derecho a los siguientes días de vacaciones . . .

 A/.- 24 días hábiles.
 B/. -23 días hábiles.
 C/.- 22 días hábiles.
 D/. - 25 días hábiles.

30.º/.- La turba es . . .
 A/.- un sustrato.
 B/.- un insecticida.
 C/.- una planta vivaz.
 D/. - Una azada.

31.º/.- ¿A qué se llama "llagas" en una obra de “ fábrica de ladrillos”?

 A/.- las grietas que se forman por rotura.
 B/.- juntas verticales entre ladrillos.
 C/.- los rehundidos que traen los ladrillos de fábrica.
 D/. - Ninguna es correcta.

32.º/.- ¿Cuántas baldosas de 20x20 centímetros se necesitan para solar 7,60
metros cuadrados?

 A/.- Ciento ochenta.
 B/.- Ciento setenta y seis.
 C/.- Ciento noventa.
 D/. - Ninguna es correcta.

33.º/.- ¿Es una herramienta de fontanería?

 A/.- Alicate de cremallera.
 B/.- Alicate de pico de loro.
 C/.- Ambas son correctas.
 D/. -- Ninguna es correcta.

34.º/.- ¿Cuál de las siguientes palabras no está escrita correctamente?

 A/.- débito.
 B/.- ámbar.
 C/.- cabidad.
 D/. - excavar.

35.º/.- ¿Cuál es el resultado del 25 por ciento de 260?
 A/.- 55 .
 B/.- 65.
 C/.- 75.
 D/. - 85.
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36.º/.- ¿Qué combustible se utiliza en fontanería para soldar?
 A/.- gasoil.
 B/.- gas butano.
 C/.- benceno.
 D/. - carbón.

37.º/.- ¿Qué es un alcorque?
 A/.- Parte de jardín de más de 2 metros cuadrados .
 B/.- Tapial de ladrillo de menos de un metro de altura.
 C/.- Zona delimitada que rodea el pie de un árbol.
 D/. - Ninguna es correcta.

38.º/.- ¿Cuál es la superficie de un aljibe de 20 metros de largo, 25 metros de ancho
y 3 metros de fondo?

 A/.- 500 metros cuadrados.
 B/.- 1.500 metros cúbicos.
 C/.- 75 metros cuadrados.
 D/. - 40 metros cúbicos.

39.º/.- ¿Qué es el golpe de ariete?
 A/.- El producido por un corte de corriente eléctrica.
 B/.- El producido por un martillo.
 C/.- El golpe producido por el cierre brusco del agua.
 D/. - El golpe necesario para encajar dos tuberías.

40.º/.- ¿Qué producto utilizaremos para tratar la plaga de pulgón en arbolado?

 A/.- Herbicida.
 B/.- Insecticida.
 C/.- Fungicida.
 D/. - Acaricida.

41.º/.- ¿Qué ley regula la normativa de prevención de riesgos laborales?
 A/.- Ley 33/1995, de 8 de noviembre.
 B/.- Ley 31/1995, de 8 de diciembre.
 C/.- Ley 31/1995, de 8 de noviembre.
 D/. - Ley 34/1995, de 8 de octubre.

42.º/.- ¿Cuántas provincias tiene la comunidad autónoma de Galicia?
 A/.- 6.
 B/.- 3.
 C/.- 5.
 D/. - 4.
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43.º/.- ¿Que es un “sillar”?
 A/.- Una piedra labrada por varias caras que forma parte de las obras de
fábrica.
 B/.-Una herramienta de demolición que se emplea en derribos
convencionales.
 C/.- Un sistema de seguridad homologado que se coloca en andamios
colgantes.
 D/. - Un sistema de seguridad homologado para el trabajo en carreteras.

44.º/.- Las Meninas es un cuadro que pintó . . .

 A/.- Picasso.
 B/.- Murillo.
 C/.- Velázquez.
 D/. -Van Gogh.

45.º/.- ¿Cuál de los siguientes no es un EPI?
 A/.- Guantes.
 B/.- Barandilla.
 C/.- Tapones auditivos.
 D/. - Gafas protectoras.

46.º/.- ¿Cuál es el resultado de dividir 625 entre 25?
 A/.- 15 .
 B/.- 45.
 C/.- 25.
 D/. -35.

47.º/.- ¿Qué expresión de las siguientes es correcta?

 A/.- Ahí muchas manzanas en la cesta.
 B/.- Ay se encuentra la solución.
 C/.- Hay varias soluciones alternativas de pegamentos para baldosas.
 D/. - Todas son correctas.

48.º/.- La broca para perforar materiales como: ladrillos, piedra, hormigón, etc. se
conoce como :

 A/.- Helicoidal .
 B/.- De sulfato.
 C/.- Widia.
 D/.- Todas son correctas.

49.º/.- ¿En qué artículo de la Constitución española de 1978 se reconoce el derecho
de petición?

 A/.- 28.
 B/.- 29.
 C/.- 27.
 D/.- 26.
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50.º/.- El referéndum para la aprobación de la Constitución Española de 1978 se
celebró . . .

 A/.- El 27 de diciembre de 1978.
 B/.- El 6 de diciembre de 1978.
 C/.- El 29 de diciembre de 1978.
 D/. - El 20 de noviembre de 1978.

PREGUNTAS DE RESERVA

51.º/.- ¿Cómo se denominan, en albañilería las tres caras de un ladrillo?

 A/.- Largo, ancho y fondo.
 B/.- Tabla, canto y testa.
 C/.- Planta, alzado y perfil.
 D/. Panderete, tabica y tizón.

52.º/.- ¿Para qué sirve una puerta de incendios?
 A/.- Para pasar.
 B/.- Para el paso de bomberos.
 C/.- Para compartimentar distintas dependencias.
 D/. - Ninguna es correcta.

53.º/.- Según la Constitución Española de 1978, España se constituye en un . . .
 A/.- Estado social y de derecho.
 B/.- Estado social y democrático de derecho.
 C/.- Estado democrático y de derecho.
 D/. - Estado social y monárquico.

54.º/.- ¿Por qué se debe humedecer el ladrillo cerámico antes de colocarlo?

 A/.- Para que mejore su adherencia.

 B/.- Para que aumente de tamaño.

 C/.- Para ahorrar mortero.

 D/. ‐ Hay que evitar humedecerlo.

55.º/.- Por Villamuriel de Cerrato atraviesan los siguientes cauces . . .

 A/.- Río Carrión y Arroyo de Villalobón.
 B/.- Río Pisuerga y Canal de Retención.
 C/.- Río Carrión, Río Pisuerga y Canal de Castilla.
 D/. Ninguna es correcta.
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